

中国城市竞争力研究会发布最新一期城市排行榜单

合肥“跻身”全国综合竞争力30强

中国城市竞争力研究会发布了最新一期城市排行榜单,这17个分类榜单,包含城市综合竞争力、最安全城市、绿色竞争力县以及开发竞争力县、县域成长竞争力等的排名。市场星报记者昨日统计发现,多个榜单有安徽的身影,比如,合肥成功跻身全国综合竞争力城市前30强,同时也入围最安全城市榜单。

■ 记者 丁林

合肥综合竞争力全国前30

一般而言,城市的综合实力是一个城市整合自身经济资源、社会资源、环境资源与文化资源参与区域资源配置竞争及国际资源配置竞争的能力。本次榜单中,城市综合竞争力的指标体系由综合经济竞争力、产业竞争力、科技竞争力等多项指标组成。

根据榜单显示,在2014中国城市综合竞争力排行榜中,上海、香港和北京占据了榜单的前三名,深圳、广州、天津、苏州、杭

州、重庆以及南京也进入了前十行列。

值得一提的是,在30强榜单中,合肥也成功入围,以总积分2556.99分排名第29位,“力压”福州。此外,大连、宁波、厦门、郑州等也都进入榜单。

与此同时,在城市成长竞争力排行中,合肥也成功入围,在总共30个城市中,排名中游,位居第16位。这项榜单中,天津、深圳、重庆、上海和北京排在了前五。

最安全城市合肥“力压”南昌

不仅仅是综合竞争力以及成长竞争力入围榜单,在最安全城市的排行榜中,记者也找到了合肥。

当年无重特大安全事故、社会治安良好、投资环境优越、生产事故少发、消费品安全、生态可持续发展以及网络环境良好有保障等,是安全城市的主要特征。

在2014中国最安全的城市排行榜中,台北、拉萨和徐州排名前三位,总分都在93分以上。除了徐州,邻省江苏的又一城市镇江排在第四位,澳门位列第

五。惠州、威海、柳州、珠海和无锡分列六至十位。通过榜单的前十名,不难发现,江苏共有三市入选。

但此榜单中也有安徽的身影,那就是合肥。根据榜单显示,合肥在最安全城市30强榜单中,以77.58分排名第20位,虽然不及邻省省会城市南京(15位)和郑州(13位),但超过了同为中部六省江西省的省会南昌,优势为0.59分。此外,入围30强的城市中,丹东、石嘴山以及眉山排名后三位,但得分也均在73分以上。

宁国“拿下”绿色竞争力十强亚军

宁国的绿色在全国早有名气。根据公开资料显示,早在2007年,宁国即被表彰为首批全国“绿色小康县”。此次绿色竞争力十强县排行榜中,自然也少不了宁国的位子。

绿色竞争力评估指标由生态空间指数、绿色生产空间指数、绿色生活空间指数等指标。其特征为生态环境好、森林覆盖率高、经济稳定、资源高效利用以及

人与自然和谐相处。榜单显示,福建省安溪在这项排名中“折桂”,总分为87.89分,但紧随其后的就是我省宁国市,得分为86.67分。黑龙江省绥芬河市以84.46分排名第三。

云南省双江县、广东省高要市、湖南省炎陵县、吉林省临江市、四川省绵竹市、辽宁省东港市、贵州省平塘县也成功“跻身”榜单。

开发竞争力榜单肥西县排第六

一个县的投资能力好坏、经济和市场环境如何以及政策扶持力度、倾向度等是一个县开发竞争力的主要特征。

在十佳开发竞争力县排行榜中,我省肥西县入围,以81.53分排在第6位。前五名分别为湖南长沙县、河北固安县、浙江长兴县、江苏东海县、山东齐河县。此外,四川新津县、福建平潭县、重庆荣昌县、内蒙古扎鲁特旗也

纷纷入围。同时,肥东县也进入了县域成长竞争力的50强县。

在这份中国县域成长竞争力排行榜中,江苏昆山获得头名,即墨市、余姚市、浏阳市、常熟市位于二至四位。前十名中的其他五个席位分别被慈溪、江阴、晋江、泰兴、胶州占据。记者细看榜单发现,这50强县,以中东部沿海省份为主,其中,江苏、山东和浙江为上榜大省。不过,安徽也有肥东县入围,以68.74分,排在第49位。

安徽省政府出台促进旅游业改革发展实施意见
鼓励职工分段灵活安排带薪年休假
中小学可按有关规定安排春假

12月23日,省政府公布了促进旅游业改革发展的实施意见。明确提出,为了促进旅游经济的发展,让群众有更多的时间和假期出游,鼓励职工结合个人需要和工作实际分段灵活安排带薪年休假,建立学校放假与职工带薪年休假衔接机制,在教学工作总量不变的情况下,中小学可按有关规定安排春假。

■ 记者 祝亮

中小学可按有关规定安排春假

想促进居民外出旅游消费,没有假期可怎么行,意见提出,全省将会强化全社会依法休假理念,将带薪年休假制度落实情况纳入各级政府议事日程,作为劳动监察和职工权益保障的重要内容。推动机关、企事业单位加快落实职工

带薪年休假制度。鼓励职工结合个人需要和工作实际分段灵活安排带薪年休假。

完善学校放假管理办法,建立学校放假与职工带薪年休假衔接机制,在教学工作总量不变的情况下,中小学可按有关规定安排春假。

合肥机场争取外国人72小时过境免签

根据意见,我省将实施“1+N”营销模式,省市联动、捆绑营销,加强安徽旅游整体形象宣传。选择20个左右境内外客源地建立安徽旅游营销机构或代理门店。完善组织境内外游客来院补助办

法,拓展入境旅游。

研究制订促进外国人入境过境旅游签证便利化措施,争取合肥、黄山等机场口岸开展外国人签证业务并实施外国人72小时过境免签政策。

环巢湖度假旅游区冲刺“国字号”

据悉,我省将根据旅游资源特色和区域分布特点,以品牌景区为载体,以交通干线为依托,集中力量开发提升一批跨区域旅游精品线路。

重点建设皖南世界遗产之旅、九华山朝圣之旅、天柱山生态养生之旅、皖江

黄金水道之旅等国际旅游线路;培育皖东北历史古迹游、新安江山水画廊游、古徽州文化体验游、“三山三湖”精品山水游、环巢湖休闲度假游和多彩大别山之旅等国内精品线路。其中,将创建环巢湖国家级休闲度假旅游区。

2020年,每个市都要有5A景区

今后的旅游产业,休闲度假旅游将成为主导。意见提出,我省围绕城乡居民休闲旅游消费需求,拓展城乡居民休闲度假空间。完善城市(森林、湿地)公园、休闲街区、慢行绿道等规划建设,满足自驾游、徒步游、自行车游等休闲旅游

需求。

到2020年,设区的市至少建成1处5A级景区或国家级旅游度假区、1条城市旅游休憩带、1条特色旅游商业街(美食街、文化演艺街)。有条件的市要规划建设城市旅游综合体或主题公园。

5A景区都要推一台天天演的节目

旅游、文化密不可分,意见提出,我省将鼓励专业艺术院团与重点旅游目的地合作,打造特色鲜明、艺术水准高的专场剧目,每个5A级景区至少推出1台常态化的旅游文化演艺节目。

发展红色旅游,提升大别山、泾县云岭、淮北双堆集等红色旅游经典景区开

发水平,重点建设20个红色旅游小镇。规范整合会展活动,发挥具有地方和民俗特色的传统节日品牌效应,组织开展群众参与性强的文化旅游活动。在重点旅游线路上布局建设和提升发展20个有代表性的非遗传习基地和传统民俗活动场所。

3A级以上景区都将有免费wifi

在实施智慧旅游工程方面,我省计划推动建设一批智慧旅游城市、智慧旅游企业,加速旅游支付电子化和便利化进程。到2017年,3A级以上景区、三星级以上饭店、旅游集散中心等主要旅游

场所实现免费无线网络全覆盖。

按照意见提出的计划,以合肥为例,像包公园、野生动物园、徽园、三河等属于4A级的景区必须都要实现免费无线网络全覆盖。

▶ 我省旅游业2020年发展目标

- | | |
|--------------------------|-----------------------|
| 1、全省旅游总消费达8000亿元; | 业达到100家; |
| 2、城乡居民年人均出游5人次; | 5、全省年营业收入10亿元以上 |
| 3、旅游业增加值占全省GDP的比重力争达到7%; | 50家; |
| 4、全省年营业收入亿元以上旅游企 | 6、重点培育3-5家百亿元综合性旅游企业。 |

